

推进中国式现代化,必须坚持中国共产党领导。我们要始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚决维护党中央权威和集中统一领导,持之以恒推进全面从严治党,努力以党的自我革命引领伟大社会革命

——摘自习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话

## 我市消费品“以旧换新”火热进行

本报讯(记者韩冬)按照国家和我省推动消费品以旧换新行动的部署要求,我市消费品以旧换新活动已经全面启动,叠加“十一黄金周”假期,全市以旧换新消费市场保持火热态势。

在政府的补贴下以及品牌经销商实实在在的优惠下,市民纷纷购买自己心仪的产品,享受这波政策带来的红利。

**汽车补贴力度大,准车主为政策点赞**

9月29日下午,建华道金利海比亚迪王朝4S店内,顾客络绎不绝,各型展车旁销售代表正在耐心地为顾客做介绍。

“汽车以旧换新政策出台后,对我们销售工作助力非常大,顾客进店量比之前多了一倍,销量增加了40%,消费者也切实得到了实惠,真是利企惠民的好政策。”金利海汽车销售有限公司总经理王

东海说。

刚签下买车合同的郭女士告诉记者,前前后后看了几次车,得知有以旧换新活动就拍板买下了,“一下子省了2万多元钱,我为政府的好政策点赞。”

根据汽车补贴政策,在报废更新方面,对个人消费者报废2024年7月25日前(含当日)登记在本人名下且符合以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车的,补贴2万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车,并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,补贴1.5万元。在置换更新方面,对个人消费者出售符合条件的乘用车旧车,购买新能源乘用车新车的补贴1.5万元,购买燃油乘用车新车的补贴1万元。截至9月28日,通过汽车以旧

换新平台向我市申请报废补贴14305份,申请汽车置换补贴1647份。

**家电政企优惠多,顾客消费热情满满**

在唐山百货大楼电器销售商场,记者看到洗衣机、冰箱、空调、电视机、家用灶具等家电产品整齐陈列,每款产品张贴的标识牌上,售价及政府补贴、优惠信息等标注醒目清晰。

唐山百货大楼集团电器总公司总经理刘久媛介绍,“本次家电以旧换新活动以来,我们准备了8240多种商品上线,截至目前销售7200万元,完成14500单,享受国家补贴1254万元。当前除了政府20%的补贴,还叠加国庆和店庆各项优惠,总体优惠幅度非常大。销售增长的同时,消费者热情很高,百姓享受到了真金白银的实惠。”她表示,唐百一定落实好

国家政策,做好宣传推广,按照政府要求规范运作,同时保证产品质量和优质服务,并组织100名志愿者对支付方式进行讲解和帮助,让百姓放心消费。

京东电器唐山店内,国家以旧换新补贴的宣传内容正在商场中央大屏幕播放,卖场副店长赵建巧表示,京东电器作为首批承接以旧换新补贴活动的企业,将积极落实国家政策,加大宣传力度,在补贴活动的基础上,整合京东资源、厂家资源加大优惠力度,最大程度让利给广大消费者。

在苏宁电器卖场,顾客王女士选购了冰箱、洗衣机、油烟机等厨卫家电,趁着以旧换新补贴的机会,把家里的老家电都换成一级能效的家电,“原价15000多元的家电通过以旧换新补贴优惠后省了3000多元钱,真是太实惠了。”

(下转第三版)

## 武卫东在迁西县调研检查时强调 加快推进全面绿色低碳转型 努力完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(记者李雪松)10月3日,市委书记武卫东赴迁西县调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省市县委工作安排,加快推进全面绿色低碳转型,努力完成全年经济社会发展目标任务。

市领导陈宇、张太富参加。

武卫东首先到潘家口水库检查水环境治理情况,随后考察了喜峰雄关大刀园爱国主义教育基地、滦阳镇李家峪村孝老食堂。

(下转第三版)

## 赛事之城 圆梦之城

### 唐山秋季旅游宣传推广活动启动 长城徒步大赛同时举办

本报讯(记者卢山)由河北省文化和旅游厅指导、唐山市文化广电和旅游局主办、迁安市文化广电和旅游局协办的“盛世华诞 相约金秋——2024唐山秋季旅游宣传推广活动启动仪式暨长城徒步大赛”,日前在迁安市白羊峪长城景区举办。

本次活动是庆祝中华人民共和国成立75周年,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作安排,全力打造“赛事之城、圆梦之城”的重要举措,活动旨在以赛促旅、赛旅相融,点燃新的消费场景,进一步提升“这么

近,那么美,周末到河北”旅游品牌的知名度和影响力,吸引更多的游客了解唐山、认识唐山、走进唐山。

活动现场亮点纷呈,轩辕战鼓、乐亭大鼓、评剧、冀东民歌、地秧歌等精彩的非遗表演让游客啧啧称赞;非遗蜡扎染手工制品、中国传统绣球、景区特色文创、宗福熏鸡制作技艺、蓝贝酒业集团四象精酿啤酒等特色食品和饮品让游客流连忘返;“迎风踏秋·徒步长城悦关山”环节将活动推向高潮,市民与嘉宾们一同踏上长城,享受徒步的乐趣,感受秋天的气息;在徒步活动终点,百人同唱《龙的传人》。

(下转第三版)

### 第18届高新区开诚杯乒乓球大奖赛开幕

本报讯(记者回佳佳 通讯员刘梓涵)为庆祝中华人民共和国成立75周年,持续助力唐山市“赛事之城、圆梦之城”建设,10月2日上午,第18届唐山高新区开诚杯乒乓球大奖赛在中信重工开诚智能装备有限公司开幕。

本次比赛由市体育局、高新区管委会指导、市乒乓球运动协会主办,中信重工开诚智能装备有限公司等协办,比赛为期2天,吸引了来自全国各地的乒乓球爱好者参与,共同角逐乒乓之巅的荣耀。

“开诚杯”乒乓球大奖赛已成功举办了17届,赛事规模越来越大,本次共有144支队伍,430余名运动员参赛,参赛选手地域广泛,除了来自唐山以及省内兄弟城市以外,还有来自北京、天津、黑龙江、辽宁、山东、山西、陕西、内蒙古等地的乒乓球爱好者。

本次乒乓球大奖赛不仅是一场体育赛事,更是增强区域文化软实力的关键举措,它将作为一张亮丽的城市名片,吸引更多目光聚焦高新区,促进体育旅游、休闲娱乐等相关产业发展。

## 擦亮“英雄城市·大爱唐山”志愿服务品牌

### 国庆假期我市将开展志愿服务积分奖励兑换活动100余场次

本报讯(记者闫妍 通讯员乔淑承、殷鹤)“活动为爱心商家提供了回馈社会、回馈群众的机会。我们将与志愿者们一起用点滴行动向社会传递正能量,用凡人善举为社会汇聚爱的光芒。”京东电器唐山城市旗舰店总经理杜海涛表示。10月3日下午,市委社会工作部、市商务局和京东电器唐山城市旗舰店联合举办了温暖人心的幸福唐山志愿服务积分兑换活动发布会。

10名志愿者现场享受了进店免费手机贴膜、满额返赠现金卡等兑换福利。现场工作人员介绍了志愿服务积分奖励兑换政策,志愿者代表分享了参与志愿活

动和积分兑换的感受。“志愿服务积分奖励兑换,让我倍感温暖与鼓励。我将继续秉持初心,进一步弘扬志愿精神,与大家一起擦亮‘英雄城市·大爱唐山’志愿服务品牌。”志愿者么娜表示。

连日来,我市各县(市、区)相继组织开展爱心商家志愿服务积分奖励兑换活动。玉田县从关注志愿者日常所需所用,家电以旧换新入手,在红星美凯龙开展积分兑换活动;滦南县关注居民和志愿者身体健康、日常生活所需,丰富其精神文化生活,在银隆购物广场、惠康医药开展积分兑换活动;乐亭县关注志愿者饮食、生活用品等,在北京烤鸭店等开展积分兑换活动;迁

西县以更新换代家用电器等方式,在国美电器等开展志愿者积分兑换优惠活动;曹妃甸区从满足辖区内志愿者日常生活需要角度,在尚城便民店等开展积分兑换活动;开平区则以以家乡美食回馈志愿者,为志愿者提供休闲疗养、科技兴农农产品等方面,在洼里镇唐山德汇农业科技有限公司、爱齿牙科等开展爱心商家积分兑换活动;遵化市从关注居民生活所需,在爱琴海城市广场宽广场超市开展积分兑换活动;路北关注老年生活、居民生活所需,在诚尚老年公寓、唐山惠物连锁超市开展积分兑换活动……“十一”国庆假期期间,全市将开展各类志愿服务积分奖励兑换示范活动

100余场次,进一步推动志愿服务由“单向流动”向“双向循环”转换。

今年以来,我市坚持把志愿服务作为提升社会文明程度、拉动消费增长和推动唐山高质量发展的重要抓手,创新推出志愿服务积分奖励回馈模式,构建了“平台+党组织+志愿者+志愿服务组织+志愿服务工作者+商家增值服务”的志愿服务体系,全市志愿服务事业正式步入数字化、智能化、品牌化发展的全新阶段。幸福唐山志愿服务积分奖励回馈平台“7·1”上线以来,已累计注册志愿者168万人,入驻爱心商家8800余家,开展各类活动2.6万余场次。



金秋苹果喜丰收

金秋时节,硕果累累。滦州市王店子镇簸箕掌村卧龙谷现代苹果生产基地里果农们脸上洋溢着丰收的喜悦。该基地种植苹果2000多亩,总产量近200万公斤,带动了200多户农民增收致富。

图为果农采摘挂满枝头的苹果。 本报记者 杜雯 拍摄

## 丰润区创新丰富养老服务吸引众多老人

### “到这儿养老,是来享福了!”

#### 记者节期走基层

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)大合唱《歌唱祖国》、表演《我爱北京天安门》……国庆假期,丰润区国能颐养中心宽敞的风雨连廊里一片欢声笑语,近百名老人齐聚一堂,在中心工作人员引领下放声歌唱,老人们身穿红色马甲,手拿红色国旗,脸上洋溢着幸福笑容。

“饿了渴了有人管,病了有医生治疗,在这里养老,经济实惠,服务周到,环境还好,我是到这里享福来了!”说起现在的养老生活,来自北京朝阳区的王振琪老人幸福之情溢于言表。

近年来,丰润区不断整合社会养老服务资源,创新养老模式,丰富养老服务内

容,通过为老年人提供菜单式、专业化、个性化养老服务,吸引周边及京津冀老人来此养老,尽享幸福晚年。

“每天上午9时至10时和下午3时至4时是老人们集体活动时间,工作人员会安排老人一起做操、唱歌,为了占个好位置,不少老人早早就下来了!”看着老人们争先恐后抢着唱歌的样子,国能颐养中心总经理刘磊笑着告诉记者,“每天少则50多人,多则百余人,无论是50多岁还是近百岁的老人,在这里,时光仿佛都回到了童年,无忧无虑,自由自在。”

以“打造养老文化,提升养老品质”为根本,国能颐养中心构建了以养生为主体、孝道为核心、活动为特色的孝老文化体系,除每天组织两次大型集中活动外,还在方便老人活动的区域设有多功能音

像厅、健身房、图书室、书画室、棋牌室、舞蹈室、老年大学、茶艺室等,各活动室全天开放,方便老人根据自身需求参加喜爱的文娱活动。

“去年11月一次偶然机会得知国能颐养的情况,便抱着试试看的想法和家人来此考察,我第一眼就看上了这里!”在65岁的王振琪老人看来,选择来丰润养老是他最正确的选择,“我有脑梗后遗症,入住之初,走路、说话都很困难,如今身体状况有了明显改善。”入住近一年,对护理人员精心照料,老人始终心怀感恩,“从北京到这儿坐火车一个半小时,开车2个多小时,太方便了,老伴儿和儿子一有时间就来看我。”

“在这儿住着挺开心的,天天唱歌,吃得挺好,服务好,服务员也好。”北京石景山区94岁赵凤琴老人道出了不少老人的心声。

为让老人感受到关爱与尊重,保障老人晚年生活质量,中心以“尊老爱老敬老、全心全意为老人服务”为工作目标,全力实施“亲情化护理”,视老人如父母,用儿女情怀,为老人提供个性化护理方案和体贴周到、细致卓越的人性化养老服务。同时聘请高级营养师,根据老人需求和健康状况,为老人搭配科学、营养、均衡的膳食,并根据老人需求将一日三餐准时准点送到老人房间。

“这里环境好,膳食合理,工作人员有责任心,还有良好的医疗资源,这里的养老生活无忧无虑。”85岁的孟宪奎老人来自江苏省徐州市,入住国能颐养中心4年多,从入住之初不愿意与护理人员接触,到现在在护理员的带领下积极参加唱歌、跳舞等各项娱乐活动。

(下转第三版)

## 万场优秀影片展映活动持续热映

本报讯(记者卢山 通讯员刘丽霞)9月28日,路北区河北路街道河南里第二社区、云天广场、启新1889广场、人民公园广场、开滦矿山公园广场、六湾文化广场等6个露天电影放映点同步放映纪录片《此时此刻·2019大阅兵》,以光影故事形式再现盛世大典的恢弘气势,点燃群众的爱国激情。观影群众纷纷表示:“《大阅兵》这样的影片总也看不够,我们在感受着祖国的强盛和力量,很激动也很振奋,祝愿我们的祖国越来越好!”

庆祝新中国成立75周年唐山市万场优秀影片展映活动自启动以来处于持续热映中,市电影发行放映公司、唐山益众农村数字电影院线公司260支

流动电影放映队同步到达我市中心城区社区、广场及19个县(市、区)的260个公益电影放映点开展公益电影放映活动,已放映8100余场次,观影人数达41万人次。

为组织好本次活动,主办方和承办方精心选择并及时更新影片内容,推出了《长空之王》《我是高山》《万里归途》《守岛人》《秀美人生》等数十部优秀国产影片,用光影故事和力量展现新中国成立以来的发展历程和新时代伟大成就,汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量,庆祝新中国成立75周年华诞。

本次展映活动由市委宣传部主办,唐山市电影发行放映公司、唐山益众农村数字电影院线公司承办。

## “高速+文旅”打造国庆出行新体验

本报讯(记者韩冬、赞英 通讯员郑惠)国庆期间,河北交投唐津公司突破传统模式,激活“高速+文旅”机制,打造交旅融合新模式,不仅为公众提供了更便捷的旅行选择,也为地方文旅发展注入新鲜血液,实现交通与旅游行业的互利合作。

唐山东收费站所在开平区旅游资源丰富,该站借助属地旅游特色,与开平区旅游集散中心合作洽谈,多次到周边服务区、加油站,向过往司乘发放唐津高速周边文旅宣传页,展示唐山丰富的文旅资源,吸引更多人“沿着高速来旅行”。唐山东收费站与附近大

型游乐场“米粒王国”开展联名宣传与互动服务,发挥通行优势,为过往司乘发放行李路线、饮用水及特色服务卡片,激发了潜在游客的兴趣。唐津收费站通过信息共享机制,加强与唐港高速互通收费站、超限治理等方面的深度合作,助力国庆节期间收费站口服务、保畅等工作有序开展。

近日,唐津公司还组织人员到唐山宴、河头老街、南湖公园等热门景区,为游客发放唐山旅游路线图、唐津高速服务区餐券、日用品旅行装等小礼品,受到游客称赞与好评。